

# 想体验攀岩乐趣吗？来参加比赛吧

## “国井杯”淄博市第九届全民健身运动会攀岩比赛周日开赛

记者 张万杰 报道

晨报淄博11月11日讯 今天，记者从淄博市体育局了解到，淄博市第九届全民健身运动会的各项比赛已继续展开角逐，丰富多样的比赛和活动持续点燃了市民的健身热情。对于攀岩运动爱好者来说，本周日在临淄蹴鞠小镇举办的这场比赛千万不能错过。

由淄博市体育局、体育总局主办，淄博市攀岩运动协会、鲁中晨报、临淄蹴鞠小镇、淄博市登山运动协会等单位承办的“国井杯”淄博市第九届全民健身运动会攀岩比赛本周日将拉开帷幕。

比赛分为专业组比赛与体验赛，届时除了攀岩高手精彩对决外，市民还可亲身体验，感受攀岩运动的独特魅力。

攀岩有“岩壁芭蕾”“峭壁上的艺术体操”等美誉，2016年被国际奥委会列入2020年东京奥运会比赛项目。攀岩运动是从登山运动中派生出来的新项目，也是登山运动中的一项竞技体育项目。攀岩集健身、娱乐、竞技于一体，既要求运动员具有勇敢顽强、坚忍不拔的拼搏进取精神，又需要具有良好的柔韧性、节奏感及攀岩技巧，这样才能娴熟地在不同高度、不同角度的陡

峭壁上轻松、准确地完成身体的腾挪、转体、跳跃、引体等惊险动作，给人以优美、流畅、刺激、力量的感受。为了更好地推动攀岩运动的发展，2019年，淄博市成立了攀岩运动协会，首次将攀岩列入全民健身运动会比赛项目。

记者从大赛组委会了解到，本次比赛是淄博市首次举办攀岩赛事，主要针对8岁-17岁的青少年。分为难度赛、速度赛两项，每项比赛各有两个年龄组别。每一条难度线都由形状方向各异的岩点组合而成，选手们需要充分发挥自己的想象力，专

注于每一个手点和脚点，规划好每一个动作，最终做出正确的选择，才可能顺利完成线路。

虽然是第一次举办，但本次活动的承办单位之一——淄博市攀岩运动协会高度重视，聘请了专业级裁判担任裁判长，专业定线团队进行定线，有过多次大赛经验的裁判团队执裁，比赛流程及规则严格按照全国性攀岩赛事执行。考虑到很多运动员都是第一次接触攀岩，本届比赛的线路整体难度不高，主要考核的是运动员对新赛道的适应能力和线路解读能力。

淄博市攀岩运动协会自

立以来，抓住攀岩运动的大好发展机遇，整合资源，集合各方力量，不断完善青少年攀岩发展体系，推动青少年攀岩发展。为了推动市民对攀岩运动的全新认识，本次比赛还特别设置了攀岩体验赛，为市民提供攀岩赛事的难忘体验。

目前，大赛各项准备工作已经就绪，如果你是一名攀岩爱好者，赶紧拨打报名热线参与吧。（本次大赛欢迎团体报名）

报名热线：

13864453330

15326155098

## 沂源交警7天查处56辆超载货车



沂源交警联合多部门正在开展执法检查。

文/图 通讯员 冯长冰 张琳 何金金 记者 贾亮

晨报淄博11月11日讯 为有效减少移动污染源排气污染，进一步改善辖区空气质量，近日，沂源交警大队强化全城乡环境大整治综合治理，重点突出重型柴油车和非道路移动机械管控，打响移动污染源治理攻坚战。

行动中，沂源交警联合县公安、交通、公路、生态环境部门，采取固定检查与流动巡逻相结合的方式，实行24小时执法。

联合执法队以国道黄海线、省道沂邳线、张鲁线、县道三悦

路、南崔路等重点柴油货车通行集中的主要道路以及城乡接合部、运输企业、物流公司、建筑工地等周边道路为整治重点道路，强化对县城建成区，使用重型柴油车及非道路移动机械的矿山、企业、施工工地等相关区域的管控力度。对驾驶不符合排放标准重型柴油车上道路行驶，不按规定时间和路线行驶、超限超载、改装改型、冒黑烟，使用超标排放、冒黑烟非道路移动机械进行施工作业等违法行为进行严查严处，在全县范围内织就全方位立体化的管控整治网络，让重点违法行为无处遁形。

11月1日至7日，24小时联合执法队在南崔路、黄海线、沂邳线、草齐路等重点路段集中查扣56辆超载大货车，这些被查的超载车辆9成以上是超载质量超过100%的“大胃王”。

下一步，沂源交警将继续结合全县范围内城乡环境大整治行动，持续保持对移动污染源治理的高压态势，聚焦重型柴油货车冒黑烟、飘洒遗漏、超载超限、超标排放、改装改型、闯禁区等突出问题，对重点道路重点车辆重点交通违法行为进行严密防控，有效促进全县空气质量改善。

## 淄川交警严查重型柴油车违法行为

### 本地货车超载 运输企业或挨罚

通讯员 张天舒

记者 贾亮 报道

晨报淄博11月11日讯 为有效减少移动污染源排气污染，进一步改善空气质量，建设美丽生态淄川，淄川交警大队掀起严查严处重型柴油车违法行为的强大阵势。

此次行动，由淄川交警大队牵头组织，抽调公安、交通、公路、生态环境部门人员成立24小时联合执法队伍，按“四班三运转”模式，对横穿淄川区

的重型柴油车主干道实行24小时路面管控，严查重型柴油车尾气排放超标、超载超限、冒黑烟、报废车上路、故意遮挡污损号牌、不按规定时间和路线行驶等重点违法行为。

为督促企业落实主体责任，强化源头管理，淄川交警大队将严格落实“一超四罚”，对查处的本地超载大货车所载货物进行信息核查，寻找货源单位。在对货车驾驶人超限超载违法行为依法进行罚款记分的基础上，将有关信息抄送车籍所在地道路运输管理机构，由道路运输管理机构按照《公路安全保护条例》的规定，对1年内违法超限运输超过3次的货运车辆和驾驶人、1年内违法超

限运输的货运车辆超过本单位货运车辆总数10%的运输企业实施处罚，并按照《道路运输条例》的规定，对货运场所经营者实施处罚。

同时，联合公安分局严厉打击蹲点守候、盯梢警车的非法带路公司及个人，对严重妨碍公安交警执行公务的行为按刑事案件进行处罚。

11月8日至11日，淄川共查扣超载大货车26辆。淄川交警将持续加大对重型柴油车违法行为的查处力度，建立常态化、长效化工作机制。

## 沂源男子锯树伤脚趾

### 救援队员驱车30公里送医

文/图 通讯员 陈君 徐玲 记者 孙渤海

晨报淄博11月11日讯 11月10日，在沂源县张家坡镇，一名男子用电锯锯树时不慎弄伤了脚趾。男子家人知道有同村村民是救援队队员，遂电话联系求助。沂源红十字雷锋救援队张家坡服务队4名队员迅速行动，驱车30多公里将伤者转送县医院，并在途中联系医生提前做好治疗。

10日下午，沂源红十字雷锋救援队张家坡服务队的几名队员执行完一个救援任务后，到一名队员处休整，恰遇一名张姓队员。3点多，张姓队员突然接到同村一名女性村民的电话，称有人受伤需要救助。

“一名50岁左右的男子在地里用电锯锯树的时候，一不小心把左脚趾割伤了，

到镇上医院一看肌腱断了，流血很多，需要立即去县医院治疗，请求救援队给予帮助。”张家坡服务队副队长公伟东告诉记者，接到队员反馈的信息后，他嘱咐队员在保证安全的情况下尽快将伤者转送县医院。

情况紧急，张家坡服务队4名队员立即动身前往镇医院，途中接上回家拿医保卡的伤者家属。下午3点半多，队员到达镇医院，立即将伤者抬上车往县医院赶。在高速路上，一名队员还联系了县医院，请求做好接诊准备。

30公里的路程，队员仅用了20多分钟就赶到了，提前做好准备的医务人员立即进行诊治。随后，队员又协助伤者拍片、拿药、办理住院手续等事宜，直至伤者住进病房。目前，伤者还在接受进一步治疗。



亲属和救援队队员将伤者扶上轮椅。